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2106º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  19/12/2017 19:00
  Encerramento: 19/12/2017 22:00

Mesa Diretora

1º Secretário: Ver. Renato Miranda Marques

Lista de Presença

Narrativa

                                  Aos dezenove dias do mês de Dezembro de dois mil e dezessete, às 19h00min,
em sua sede reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Jardim, sob a Presidência do Ver.
Fernando Valério Ramos.  Secretariada pelo Ver. Renato Miranda Marques. Verificada a presença
dos Srs. Vereadores, Carlos Américo Grubert, , Manoel Barbosa Cristaldo, Pietro Aquino Cânepa,
César Nogueira, Alexandre Barros Leite, Kátia Farias e Jaime Medeiros Echeverria e Lizete Bazzo,
bem como, a ausência do Ver. Daniel Soares Semzack constatou-se haver número legal
determinando o Sr. Presidente, o início dos trabalhos. Pelo Secretario foi lida a Ata da reunião
anterior, que colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade e assinada por todos
os Srs. Vereadores. Logo foi lido o oficio do Presidente do PDT Renato Miranda Marques, indicando
o nome do Ver. Renato Miranda Marques para ser o líder da bancado do PDT na Câmara Municipal.
Em sequencia foi o lido o Veto Integral do Sr. Prefeito Municipal, sobre o Ato Legislativo nº
2082/17, que dispõe sobre a aplicação de penalidades a pratica de assédio moral nas
despendências da Administração Pública Municipal Direta e Indireta, Aitárquica e Fundacional
por servidores públicos efetivos, contratados ou nomeados para cargos de confiança e de
chefias municipais. Colocado o veto do Executivo em votação, foi aprovado por maioria de votos.
Pela Verª Lizete Bazzo foi lido a mensagem legislativa nº 045/2017, encaminhando Projeto de Lei
Complementar nº 022/2017, que institui a movimentação financeira e a cobrança de entrada no
Balneário Municipal de Jardim/MS e dá outras providências. Colocada a tramitação em votação, em
regime de urgência, foi aprovada por unanimidade. Colocado o Projeto em votação final, foi aprovado
por unanimidade. Mensagem Legislativa nº 046/2017, encaminhando Projeto de Lei nº 026/2017, que
autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal e dá
outras providências. Colocada a tramitação em votação, em regime de urgência, foi aprovada por
unanimidade. Colocado o Projeto em votação final, foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo pela
Verª Lizete foram lidos os pareceres favoráveis, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final,  aos Projetos de Leis oriundos do Executivo que se encontravam em tramitação, constantes
do seguinte: Projeto de Lei nº 010/2017, que dispõe sobre o Plano Plurianual de Governo do
Município para o período de 2018 a 2021. Colocado o Parecer em votação, foi aprovado por
unanimidade. Colocado o Projeto em votação final, foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº
019/2017, pareceres das comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, Orçamento, Obras e
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Assistência Social e Educação, todos favoráveis ao Projeto que dispõe sobre o Orçamento para o
Exercício de 2018. Colocados em votação, foram aprovados por unanimidade. Colocado em votação
final o Projeto de Lei, foi aprovado por unanimidade. Parecer favorável com EMENDA ao Projeto
de Lei nº 025/17, que altera dispositivo da Lei nº 1880/2017, referentes a prazos e dá outras
providências. Colocado o parecer favorável com Emenda, foi aprovado por unanimidade. Colocado o
Projeto de Lei em votação final, foi aprovado por unanimidade. Parecer de Honrarias favoráveis aos
Projetos de Leis nºs. 016 e 017/2017 do Ver. Fernando Ramos, já apresentado, denominando
ruas. Colocado o parecer em votação, foi aprovado por unanimidade. Colocados os Projetos em
votação final, foi aprovado por unanimidade. Parecer de Honraria favorável ao Projeto de Decreto
Legislativo nº 026/2017 da Ver. Kátia Farias, já apresentado. Colocado em votação, foi aprovado
por unanimidade. Colocado em votação final o Projeto de Decreto, foi aprovado por unanimidade.
Lido ainda o Parecer da Comissão de legislação, justiça e redação final, referente ao Projeto de lei
nº 022/17, de autoria do Ver. Jaime Medeiros Echeverria, já apresentado em sessão anterior, foi o
parecer aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em votação final, foi aprovado por
unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos, foram lidos os pareceres CONTRÁRIOS, da
Comissão de Legislação Justiça e Redação Final, sobre os projetos de autoria do Ver. Renato
Miranda Marques, apresentados em sessão anteriores nºs. 018, 019 e 020/2017. Colocados em
votação os pareceres, foram aprovados por maioria de votos, sendo contrário o Ver. Renato Miranda
Marques. Colocados em votação final, os pareceres acima descritos, foram REJEITADOS por
maioria de Votos. Lidos também os pareceres CONTRÁRIOS da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final quanto aos Projetos de Leis nºs 001 e 005/2017, de autoria da Verª Lizete Bazzo, já
apresentados. Colocados os pareceres em votação, foram aprovados por maioria de votos.
Colocados os projetos em votação, foram REJEITADOS por maioria, sendo voto contrário a Verª
Lizete Bazzo. A seguir passou-se a leitura das proposições dos Srs. Vereadores, constantes do
seguinte: De autoria do Ver. Carlos Américo Grubert: Indicações ao Prefeito nºs.
067, INDICAMOS ao Sr. Prefeito Municipal, ouvido o Plenário na forma regimental, que determine ao
setor competente da municipalidade, providências no sentido de que seja feito serviço de troca de
lâmpadas queimadas na Rua Rio Grande do Sul, mais precisamente em frente ao nº 958, na Vila
Angélica II. Pedido nos foi feito pela Sra. Delíria Coronel, uma vez que há muita escuridão na referida
via, contribuindao pra a ação de vândalos. Esperamos o atendimento de nossa proposição e
contamos com a aprovação dos Nobres Pares e 068/2017, INDICAMOS ao Sr. Prefeito Municipal,
ouvido o Plenário na forma regimental, que determine ao setor competente da municipalidade,
providências no sentido de que seja feito serviço de cascalhamento e patrolamento das Ruas
Bataguassu, Rio Grande do Sul e imediações, em regime de urgência, pois estão com enormes
buracos, causando transtornos no trânsito e colocando em risco a vida dos motoristas e demais
pessoas que passam e moram nas vias acima citadas. Esperamos o atendimento de nossa
proposição e contamos com a aprovação dos Nobres Pares. De autoria do Ver. Carlos Américo
Grubert e Alexandre Barros Leite: Apresentamos a Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma
regimental, Moção de Agradecimentos dirigida ao Senador Waldemir Moka, pela captação de
recursos para ser usado na compra de um veículo, tipo ambulância, para o nosso município, pois é
sempre bem vinda uma viatura para a Saúde, principalmente uma ambulância, pois nossa saúde
carece de investimentos e o Senador Moka sempre está disposto a nos ajudar. Ao Senador Moka, os
nossos agradecimentos. De autoria da Verª Lizete Bazzo: Requerimento nº 014/2017,
REQUEREMOS a Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, que envie expediente ao
Superintendente do Banco do Brasil, solicitando que o mesmo responda proposição de nossa
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autoria, já formulada, sobre a acessibilidade para idosos e pessoas portadoras de deficiência
locomotora. Esperamos o atendimento de nossa proposição e contamos com a aprovação dos
Nobres Pares. De autoria do Ver. Manoel Barbosa Cristaldo: Moção de Aplausos: Apresentamos
à Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, Moção de Aplausos, dirigida à colega de
parlamento, vereadora Lizete Pereira Simões Bazzo, pelo êxito de sua indicação e reivindicação à
volta da Praça do Papai Noel, em Jardim, projeto cultural este que, segundo informações recebidas
por parte do prefeito Guilherme Alves Monteiro, a mesma não iria acontecer, pela alto custo
financeiro para sua execução e o executivo não disponibilizar de recursos para o devido fim,
sabedores que somos da atual situação financeira do país.Senhores vereadores, a nossa justificativa
é a preocupação dessa colega em não deixar morrer um projeto, cuja ideia nasceu durante a sua
gestão como Secretária Municipal de Assistência Social, em 2005, acontecendo ininterruptamente
nestes 11 anos, trazendo muitas alegrias e visitantes para a nossa cidade, unindo famílias e amigos
em torno de uma fé que conta a história do Natal e a figura mais importante nessa religiosidade, que
é Jesus Cristo.Tenho certeza, colega Lizete Simões Bazzo, que a sua insistência para a realização
desta 12ª Praça do Papai Noel não foi por questões políticas ou outros adjetivos, mas apenas
pensando que a nossa cidade receberá centenas de pessoas neste período, então se faz necessária
uma atração que deixe a nossa Jardim cada vez mais linda, além de contribuir para alegria e
encantos de crianças e adultos. Parabéns vereadora Lizete Bazzo pela sua indicação e tenho
certeza de que a grande parte desse mérito é seu.  De autoria do Ver. Jaime Medeiros
Echeverria: indicações ao Prefeito nºs. 051, INDICAMOS ao Sr. Prefeito Municipal, ouvido o
Plenário na forma regimental, que determine ao setor competente da municipalidade, providências
no sentido de que seja feito serviço a reforma da calçada da Unidade Básica de Saúde Nestor
Pereira, pois o mesma encontra-se toda solta e com risco de quedas para idosos e crianças. Sendo
um local onde muitas pessoas frequentam, tem que oferecer segurança a todos por onde trafegam.
Esperamos o atendimento de nossa proposição e contamos com a aprovação dos Nobres Pares. e
052/2017, INDICAMOS ao Sr. Prefeito Municipal, ouvido o Plenário na forma regimental, que
determine ao setor competente da municipalidade, providências no sentido de que seja restabelecido
o sinal de TV Morena, em nossa cidade, pois há muitos lares que não possuem antena parabólica e
nem TV por assinatura e assim essas família ficam sem entretenimento, principalmente aqueles que
tem por hábito acessar os noticiários de nosso Estado. Esperamos o atendimento de nossa
proposição e contamos com a aprovação dos Nobres Pares. De autoria do Ver. Daniel Semzack:
Apresentamos a Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, Moção de Agradecimentos
dirigida a todos os funcionários da Câmara Municipal de Jardim, que ao longo deste ano de 2017,
não mediram esforços para nos ajudar, desde a elaboração de um tereré até as nossas proposições,
projetos e assessoria quando requerida. A todos, sem citar nomes, para que não haja
esquecimentos, queremos deixar registrado aqui os nossos agradecimentos e que venham os outros
anos de completa harmonia e amizade. De autoria da Verª. Kátia Farias: Apresentamos a Mesa
Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, Moção de Congratuações e Aplausos dirigida ao Sr.
Almiro Kelm, por ser grande incentivador e divulgador do fruto nativo de nossa terra a Guavira, muito
dedicado quanto ao cultivo, colhe e descobriu ainda o que poderia ser feito como derivado da
guavira. Pesquisador por natureza, conseguiu tirar da frutas, várias iguarias entre elas: bolos,
biscoitos, temperos, sacolés, picolés, sorvete entre outras tantas utilidades e até uma muito
importante que é na área medicinal, mascando a casca da mesma, sentiu grande alívio na dor de
estomago. A UFGD está pesquisando os benefícios e logo irá comprovar cientificamente seus
benefícios. O Sr. Almiro participou pela 2ª vez da Feira do Produtor “Cata Guavira” 2017, criado pela
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senhora Leticia Krauz, chefe renomada com formação em gastronomia nos Estados Unidos da
América. Ao Sr. Almiro queremos eixar registrado aqui as nossas congratulações e os nossos
aplausos, por ser um grande incentivador do cultivo dessa fruta maravilhosa, acreditando em seu
sonho e lutando incansavelmente para a realização do mesmo. Antes a guavira nada mais era do
que uma frutinha que catávamos e consumíamos e algumas vezes colocávamos em uma cachaça.
Hoje graças a esse empreendedor que mostrou o potencial da mesma, temos diversos outros pratos
e sobremesas, para nos deliciarmos. Conscientemente pode ser explorada gerando renda. Basta ter
boa vontade e o ânimo que o Sr. Almiro nos inspira todos os dias. “Não importa o quão rápido você
anda, mas a força de vontade para nunca parar.” (Confúcio). Projeto de Lei nº 023/2017, que dispõe
sobre: Cria no âmbito do município “ A Gincana da Guavira”. Colocada a tramitação em votação, em
regime de urgência, foi aprovada por unanimidade. Colocado em votação o Projeto final, foi aprovado
por unanimidade. A seguir fizeram uso da palavra os Vereadores inscritos no livro próprio.
Finalizando o Sr. Presidente fez uso da palavra agradeceu a presença dos senhores vereadores e
demais pessoas presentes e não havendo mais assuntos e matéria a serem tratados, declarou
encerrada a sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata que deverá ser assinada por
todos os Senhores Vereadores.
Sala das Sessões, em 19 de Dezembro de 2017.
 
 
VER. FERNANDO VALÉRIO RAMOS - PSDB
Presidente do Poder Legislativo

VER. RENATO MIRANDA MARQUES - PDT
1º Secretário

Verª Lizete Simões Bazzo - PSB

Verª Kátia Farias - PSDB

Ver. Carlos Américo Grubert - PMDB

Ver. César Nogueira - PDT

Ver. Jaime Medeiros Echeverria - PSDB
Ver. Jaime Echeveria

Ver. Daniel Soares Semzack - PRB
Pastor Daniel

Ver. Alexandre Barros Leite - PMDB
Ver. Alexandre Pitangueiras

Ver. Manoel Barbosa Cristaldo - PR
Ver. Déco Cristaldo
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Ver. Pietro Aquino Cânepa - PSDB
                      

Justificativa
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